

# 我市欢送驻荷全国人大代表赴京参会

本报讯 (记者 张喙)3月2日上午,我市欢送出席十二届全国人大三次会议的驻荷全国人大代表赴京参会。市人大常委会副主任丁志刚等为代表赴京参会送行。

丁志刚向出席十二届全国人大三次会议的代表表示祝贺和诚挚的问候。他说,十二届全国人大三次会议是全国人民政治生活中的一件大事。各位代表使命光荣、责任重大,希望你们以高度的政治责任感和良好的精神状态,全力以赴开好这次盛会。要依法履行职责,认真听取和审议会议各项报告,紧密结合菏泽实际,积极建言献策,把全市人民的意愿和呼声反映出来,把菏泽经济社会发展的巨

大变化反映上去。加强沟通联系,利用会议的有利时机,广泛接触各界人士,大力宣传菏泽,让更多的人认识菏泽、了解菏泽,进一步提高我市知名度。认真学习,深刻领会大会精神,注重吸收外地经验,把大会精神及时带回来并传达贯彻下去。遵守会议纪律,服从组织安排,集中精力开好会议,展现菏泽良好形象。

代表们一致表示,出席全国人代会责任重大、使命光荣,一定不辜负全市人民的希望和重托,认真开好会议,履行好代表职责,把菏泽经济社会发展的成果、当前良好的发展态势和能够促进菏泽发展的意见、建议,积极反映上去,并将会议的精神带回来,宣传好、贯彻好。

# 1月份我市CPI同比上涨0.6% 衣着类价格涨幅最大

本报讯 (记者 李若生)2月26日,记者从市统计局获悉,1月份我市CPI同比上涨0.6%。其中,衣着类价格上涨6%,涨幅最大;服务项目价格上涨2.4%。

1月份,我市居民消费价格八大类

同比为“五升三降”。其中食品类下跌0.9%,烟酒类下跌4.6%,交通和通信类下跌2.9%,衣着类上涨6%,医疗保健和个人用品类上涨2.8%,家庭设备用品及维修服务类上涨1%,娱乐教育文化用品及服务类上涨0.6%,居住类上涨1.7%。

# 我市春节长假41.5万辆小客车免费通行

本报讯 (记者 刘兰英)2月25日,记者从市交通运输局了解到,春节假期我市境内所有收费公路对7座以下(含7座)载客车辆免收通行费,七天长假共有41.5万

辆七座以下小客车免费通行,其中高速公路免费363931辆、普通公路免费50931辆,日均免费交通量约为53000余辆,高峰日正月初六达到79785辆。

# 牡丹区法院首次公开发布“老赖”名单

本报讯 (记者 刘辉)日前,牡丹区人民法院举行新闻发布会,首次公开发布了失信被执行人名单,公布了30个失信被执行人典型案例。

牡丹区人民法院有关负责人表示,生效法律文书代表了法律的尊严。随着国家信用体系的逐渐完备,各种“失信被执行人”——也就是俗称的“老赖”,将再无藏身之地。凡是被执行人名单的被执行人,都将受到信用惩戒;禁止部分高消费行为,不得乘坐飞机、列车软

卧;限制出境和在金融机构贷款;不得做单人企业的法人、董事、监事、高级管理人员。违反禁令将被处以罚款、拘留,情节严重的将依法追究刑事责任。

牡丹区法院有关负责人表示,将依据《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》,定期通过媒体、论坛及牡丹区法院官方微博、微信、官网、法院公告栏等载体予以公布,对失信者进行有效信用惩戒,使失信者一处失信、处处受限。

## 打文化牌 唱发展戏

# 郓城县黄堆集镇更名黄泥冈镇

本报讯 (通讯员 刘考勇 李遵合 记者 郑华伟)2月28日,郓城县黄堆集镇更名黄泥冈镇,这标志着这所历史文化名镇又揭开崭新一页。

坐落在郓城东南方的黄泥冈,距县城16公里,是《水浒传》中“智取生辰纲”故事的发生地。《郓城县志》所记“梁山泊打鱼”,“黄泥冈晾网”即发生于此。

黄泥冈镇南邻巨野县、东与嘉祥县接壤。1928年至1957年,属郓城三区。1958年归刘官屯及丁里长公社,1959年改属黄堆集公社,1984年撤社建乡,2010年撤乡设镇。2014年,全镇经济发展迅速,区域特色经济增长明显,涵盖纺织、印染、机械制造、酿造、浸出油等

行业,现有企业481家,规模以上企业26家,全镇实现国内生产总值63.6亿元,人均GDP达到2.73万元,其中工业产值54.6亿元,二、三产业所占比重达到95%,实现地方财政收入6494.6万元,农民人均纯收入10824元。为大力推进新型城镇化建设,增强区域发展竞争力,弘扬水浒文化,经充分论证、广泛征求各方面和群众的意见,有关部门决定将黄堆集镇更名为黄泥冈镇。

黄泥冈景点已被列入山东省旅游发展建设规划。该景点周边有宋江、晁盖和吴用故里,宋江河、宋江湖、水泊梁山等名胜景点众多,旅游资源充足,发展旅游业条件得天独厚。

# 提升民生服务能力 加大工作落实力度

市人力资源和社会保障局党组书记、局长 王有杰

市人社局全面贯彻市委十二届十次全体会议、市政府扩大会议等一系列重要会议精神,把改善民生放在更加突出的位置,进一步完善全年工作要点,确立了“三个提升”、“四个围绕”、“五件实事”的工作目标,全面加大服务民生的能力和落实力度。

强化“三个提升”,聚焦能力重点。把2015年确立为全市人社系统“能力提升年”。一是提升职业能力,积极创建学习型机关,注重对新理论、新政策、新知识的学习把握,制订培训计划,不断更新知识结构,加强岗位练兵,提高人社干部的专业化素养。二是提升执行力,坚持钉钉子精神,把各项工作一抓到底、务求实效,做到想落实、会落实、落实好。健全决策目标、执行责任、考核监督三个体系,实行目标管理,加强过程管控,跟踪问效问责,严格考核奖惩,形成完整的责任链、执行链和落实链,做到请示工作拿方案,汇报工作交成果,不断增强效能意识,简化程序和流程,提高办事效率。三是提升应对能力,增强发现问题、分析问题、解决问题的能力,提高工作洞察力,对涉及人社工作的趋势性、苗头性问题迅速反应、沉着应对、稳妥解决。

坚持“四个围绕”,破解发展难点。一是围绕全民创业,在促进就业创业上做文章。深入开展“创业之星”、“农民工之星”评选活动,力争把创业服务做优、创业队伍做大、创业氛围做浓,形成全民创业、万众创新的新热潮。把高校毕业生就业放在首位,实施就业能力提升计划、创业引领计划。加快建设创业型乡镇、创业型街道

(社区),引导创业人员向城镇和园区聚集。推荐县区3个孵化基地(园区)为省级创业孵化基地(园区),力争年内通过省级验收;建成5个市级创业孵化基地。二是围绕提高企业管理档次,在加大社会保险扩面征缴上做文章。提高农民工参保率,努力实现应保尽保;重点做好建筑业等高风险行业,特别是农民工参加工伤保险,力争实现社保人员全覆盖。调整企业退休人员养老金,进一步向低收入群体倾斜,引导参保人员长缴费、多缴费。三是围绕改革创新,在推进总体工作上做文章。把机关事业单位养老保险改革放在全年社保工作的首位,做好改革实施前的各项准备,深入调查研究,搞好分析测算,精心组织,确保改革平稳顺利。推进公务员录用制度、分类制度改革,扩大从高级技工院校高级班毕业生中招考乡镇公务员规模,提高从乡镇事业单位人员中招录乡镇公务员比重。适当调整农村、偏远中小学和薄弱学校中高级岗位设置比例,加强专业技术人才、高技能人才、高学历人才和海外人才智力的引进培养,为推进“四项工程”提供有力的智力支持。四是围绕适应经济新常态,在加强干部队伍建设上做文章。坚持抓基层、打基础、上水平,推动工作任务落地,服务职能下沉,保持争创一流的精神状态,巩固深化教育实践活动成果,坚持抓常抓细抓长,防止“四风”回潮反弹。推进依法行政、简政放权,严格工作程序,规范权力运作,打造“法治人社”、“阳光人社”。

办好“五件实事”,解决民生热点。推进挂联人社所“第一副所长”工作。按照

“一年打基础、两年上水平、三年新超越”的目标要求,今年1月,第二批挂职“第一副所长”已派驻乡镇人社所。要求“第一副所长”进一步健全基层制度流程,加强软硬件设施配套建设,开展基层人员业务技能培训,实现工作人员一岗多责、一专多能;推进信息化建设,力争实现各领域数据共享、业务联动;协助基层下沉49项约束性服务职能,完成4个县区综合服务中心达标建设,满足人民群众日益增长的服务需求。

科学构建“三级就业创业”体系。去年以来,市人社局创新构建了急需型、双需型、特需性“三级就业创业”服务体系,整合了就业创业政策的碎片化,解决了“外行人听不懂、内行人数不清”的现象,取得了明显成效。今年2月3日,在北京举办了“三级就业创业”服务体系论证会,邀请国家人社部、发改委研究院所、中国劳动学会等单位的专家学者进行论证,得到专家的一致肯定,被誉为“菏泽创造”、“菏泽品牌”、“菏泽模式”。今年,进一步把“三级就业创业”打造成富有菏泽特色的品牌体系,强力推进、全面覆盖,以服务体系为引领红线,不断构筑就业创业新格局。广泛开展“半小时公共就业服务圈”,创建“充分就业社区”、“服务标准化社区”,实现就业服务全面下沉。确

立牡丹区两个社区为“省级数字就业示范社区”,要求每个县区至少建立一处“数字就业规范社区”。引导职业院校、企业等培训机构,大力开展就业技能、岗位技能提升和创业培训,推行“企业订单、劳动者选单、培训机构列单、政府买单”的培训模式。全年完成技能培训6万人,创业培训1万人。

创建菏泽市创业实训孵化基地。去年,与上海壹模式集团联合,建立了创业实训孵化基地。今年将不断完善基地内部18个功能区域,形成“一平台、多基地、多层次”的创业实训孵化格局,全年培训有创业意向的劳动者1500名。

建立菏泽创业大学。积极创造条件,确保年内建成创业大学,形成“创业大学+创业学院”、“创业大学+教学点”、“创业大学+实训基地”等多样化创业培训体系。

实施精细化管理服务。全面实行首问负责、全程代理、一次性告知、限时办结和责任追究制;落实“五制”、“四公开”、“三亮明”,主动接受群众监督。继续推行局领导干部轮流坐班制、引导员制,普及《精细服务规范》、《你问我答200题》工作规则,面向全市人社系统工作人员举办知识竞赛、技能比赛,提高规范化服务水平。

# 学习贯彻市委全委会议精神 推动菏泽科学赶超后来居上

本报讯 (通讯员 王付忠 李雪丽)日前,农行菏泽分行为尧舜牡丹生物科技有限公司成功发放牡丹专利权质押贷款2000万元,该笔贷款为全省农行系统和全市金融系统发放的首笔牡丹专利权质押贷款,标志着该行牡丹专利融资方式的成功破题。

据悉,我市作为全国种植面积最大、品种最多的牡丹生产基地、科研基地、出口和观赏基地,牡丹产业蓬勃发展,近两年涌现出了一批牡丹产品深加工企业,金融产品需求旺盛,特别是规模化、具有科技优势的企业更是众多金融机构营销的重点。农行菏泽分行针对当地牡丹产业发展形势,积极推出创新产品,不断加大对当地牡丹产业龙头企业的营销力度,取得了较好成效。已累计发放牡丹产业类贷款1500余万元。该行本次发放贷款的企业,是一家主要从事牡丹籽油及牡丹系列洗化用品的生产与销售、牡丹的栽培与研发以及生产技术服务牡丹产业化龙头企业,也是地方政府重点扶持的“三农”产业化企业之一。其生产的牡丹籽油中所含的不饱和脂肪酸高达92%以上,是目前世界上最好的木本植物食用油。

# 农行菏泽分行发放首笔牡丹专利权质押贷款



## 园林工人清理绿化带垃圾

# 我市“小饭店”治理初见成效

本报讯 (记者 张品)市食品药品监督管理局针对小饭店分布广、经营基础设施较差、食品安全隐患多等特点,在深入调研基础上,按照“试点先行、辐射带动、整体推动”的工作思路,近日大力开展了小饭店规范整治。

本次活动共清理无证经营单位27家,取缔30家,移交公安部门3户。结合餐饮服务食品安全量化分级、农村食品安全整治、学校及周边食品安全专项

治理、示范单位创建等工作,统一开展培训教育,统一制发整治标准,统一完成时限,采取强化引导、分类管理、包干到人、上门指导等8项措施,逐街、逐店指导业主建立健全进货查验、清洗消毒、健康查体等食品安全制度,督促全市小饭店提升改造,提升食品安全保障水平。全市644家已获得《餐饮服务许可证》,占62%以上,完成备案20家,登记236家,呈现出逐步推进、持续提升的良好态势。

3月2日,记者在市区中华路看到,市开发区园林工作人员正在用铁锹、长柄夹钳等工具集中清理道路两侧绿化带内的落叶、垃圾。正在作业的园林工作人员告诉记者,中华路绿化带内种植的灌木较为密集,绿化带内的垃圾非常不好清理,为了保障树木不受损坏,园林工人们在作业时都非常小心。另外,道路两旁绿化带常常出现垃圾污染的状况,这些垃圾会严重损害绿被植物。园林工人希望市民爱护绿化带,珍惜菏泽“国家园林城市”的称号。 记者 王浩 摄

# 一对亲兄弟 煤海两劳模

## ——记菏泽能化赵楼矿劳模兄弟郑全胜、郑全军

日前,在菏泽能化赵楼矿上班的郑全胜、郑全军兄弟俩很开心,因为在当天的年度工作表彰会上,兄弟俩双双荣获“劳动模范”。

说起郑氏两兄弟,在赵楼矿可谓无人不知,无人不晓,大哥郑全胜在综采一队任生产班大班班长;弟弟郑全军则在综采二队检修班支架组任组长。好多人都这样评价兄弟俩:“他俩可真是一个模子里刻出来的,不光长得像,在工作上也都是队里一等的业务尖子。”

大哥郑全胜参加工作头几年一直待在辅助单位,那时他很不喜欢自己的岗位,常常会想:“下井几年连煤都不知咋采的,既然咱选择干煤矿就得往一线靠。”于是他不顾家人强烈反对,申请调到综采队,一干就是近二十年。如今,将近50岁的郑全胜依然在煤矿一线工作,有人劝他:“你都快50岁的人了,还不申请去个辅助或地面单位养养老?”憨厚实在的郑全胜总是这样回应说:“我就是喜欢干采煤,只要抓好班组长

全生产就行,多省心啊。”

弟弟郑全军小郑全胜两岁,2011年10月份,他随二矿整支采煤队伍划转来到赵楼矿支援生产建设。干过采煤的人都知,液压支架是采煤面损坏率最高,同时也是检修难度最大的综采设备,而在赵楼矿干支架检修更是辛苦,该矿为千米深井,井下高地压、高地温、工作面涌水量大且水质特别差,这些因素都极易引发支架出现各种问题。最让郑全军头疼的活是更换机尾支架千斤顶,同样由于涌水量大、水质差,泡在水里的千斤顶经常需要更换,在水里用手摸索着更换损坏的千斤顶,完全得凭经验去干,有时为了不耽误生产,他和工友们经常顾不上吃饭,延点几个小时都是平常事。

担任综采二队支架检修组组长以来,郑全胜和他的工友们以强烈的责任心,精心维护着每一套液压支架,在此期间,队里从未因支架故障引起大的停产事故。谈及秘诀,他说:“这些支架都

是有灵性的,你必须好好保养,它才会‘听话’。”

谈起家人,郑全军兄弟更多的是愧疚。

结婚二十多年,在郑全胜的记忆里,没给妻子做过一顿饭;去年儿子参加工作招聘考试他都没为此请一天假;同样在去年进入5301工作面初期,由于在水里的千斤顶经常需要更换,在水里用手摸索着更换损坏的千斤顶,完全得凭经验去干,有时为了不耽误生产,他和工友们经常顾不上吃饭,延点几个小时都是平常事。

郑全军的家在济南新村,平常一周左右才回家一次,不过由于支架设备故障有很大的偶发性,作为支架检修组组长的他,有时为了处理支架故障一个月都回不了家。前几年女儿没能考上大学,妻子至今还在抱怨郑全军,怪他整天忙工作,连孩子学习都不闻不顾,说起这事,郑全军的愧疚。

其实,兄弟俩平时最为挂念的还是近八十岁高龄的母亲。以前母亲说什么

也不愿跟兄弟俩住,平时工作一忙,都是兄弟俩的妻子前去老人家里尽孝。直到去年5月份,兄弟俩好说歹说,母亲才同意跟他们住。“元旦在你家过,春节就必须得去我家。”如今,兄弟二人轮流照顾母亲,逢年过节两人更是都想抢着让母亲到自家去过。

人们都说:“最亲莫过手足情”,郑全胜、郑全军就是这样情同手足的兄弟,平时哪家有了困难,另一方必定第一个伸出援手。几年前,郑全军得知大哥买房急需钱,他毫不犹豫拿出全部积蓄帮助大哥解急。相互扶持、互敬互爱,兄弟俩明白:“只有家和,万事才能兴。”

今年元旦,兄弟俩还相约休了班,两人围坐在母亲身边,兄弟俩整一杯小酒,聊一聊工作和生活中的事儿,无比甜蜜幸福。兄弟俩说:这样的生活他们无比知足,只希望今后家人平平安安,带的班组平平安安,为赵楼矿生产建设再多出一份力。

记者 胡德光 通讯员 张震 王稚彬

# 政府花钱为企业请专家“会诊”安全隐患 牡丹区首次实行政府安全生产顾问制度

本报讯 (记者 周天宇)为有效缓解各级政府及部门安全监管技术力量薄弱、事故隐患排查治理能力不足等弊端,促进企业安全生产的隐患排查出实效,今年年初,牡丹区首次在全区积极推行了政府安全生产顾问制度。政府花钱聘请危险化学品、建筑施工、道路交通等领域安全生产专家,组成安全生产顾问团,为政府决策提供咨询服务和建议,参与区政府组织的各项安全生产专项检查,及时排查事故隐患,提出整改意见,参与重大事故隐患整治结果的验收。

李春景是我市一名知名的危险化学品领域安全生产专家,具有多年的工作经验。前不久,李春景和另外一名专家被牡丹区皇镇乡聘请,担任政府安全生产顾问一职。极富责任心的李春景很快熟悉了企业状况,在某化学产品生产企业,针对生产环节中存在的储罐车间洗眼器无水源、不通风,可能对车间职工的身心有损害的实际情况下,他向企业负责人提出建议,“购置设备,尽快完善水源,确保洗眼器通水”。认识到此处安全隐患后,企业马上上新设备,解除职工的后顾之忧,避免部分职工长时间作业引发职业病的弊端。“政府安全生产顾问李春景到来后,先后为企业排查出七八处安全隐患,我们都一一整改到位,从而增强了企业安全生产的责任心。”该企业安

全生产负责人告诉记者。 据牡丹区安委会有关负责人介绍,根据牡丹区人民政府安全生产顾问工作规则的要求,区政府安全生产顾问从省级以上安全生产专家库及危险化学品、涉氨制冷、油气管理、特种设备、建筑施工、道路交通等领域安全生产专家,组成安全生产顾问团,为政府决策提供咨询服务和建议,参与区政府组织的各项安全生产专项检查,及时排查事故隐患,提出整改意见,参与重大事故隐患整治结果的验收,并对整改是否符合相关要求签署意见。各乡镇办事处结合辖区实际,聘请一定数量的安全生产专家担任顾问,协助政府对辖区或行业重大事故隐患、重大危险源的监控提供技术保障和智力支持,参与所在乡镇办事处、部门组织的各项安全生产专项检查、事故调查、隐患治理等活动。

目前,牡丹区政府已与危险化学品、涉氨制冷、建筑施工等行业领域的4位专家达成合作意向,6个乡镇办事处正式启动政府安全生产顾问聘任工作,并先后开展隐患排查治理活动,取得了较好的实效。